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备课日期：11月18日     教学日期： 12  月 26 日

	课   题
	20、雪孩子
	单元
	七

	教学内容
	生字新词、理清课文脉络。
	课时
	1

	教学目标
	1、认识本课生字，读准多音字“呀”，重点指导书写“赶”“旁”两个字。2、默读课文，试着不出声，大致了解课文的内容。



	教学重难点
	认识本课生字，重点指导书写“赶”“旁”两个字。

	教学具准备
	生字卡片、课件、板贴

	资源整合
	经典动画片《雪孩子》

	教学过程
	教学设计
	设计意图

	1、 猜谜导入

1. 小朋友喜欢猜谜吗？老师给你们猜个谜，听清了：
　　一个娃娃冬天生，
　　全身上下冷冰冰，
　　你叫它也不吭声，
　　太阳一出就化水。（雪人）
2.瞧，它来了。你觉得雪人长得怎么样？对啊，它像小朋友们一样可爱，我们还可以亲切地叫他——雪孩子（板书课题），让我们热情地欢迎它的到来，一起读（板题读题）

3.今天这节课，就让我们一起走近雪孩子，走进这个有趣的童话故事吧！

2、 初读课文

1. 出示自读要求

标一标：标出小节号。

读一读：字字准确，句句通顺。

想一想：雪孩子是怎么出现的？（雪孩子是怎么来的？）

2. 学生读书巡视指导。

交流：雪孩子是怎么出现的？

原来，雪孩子是兔妈妈给小白兔堆出来的。板贴：堆

3. 谁来读好这句话？（兔妈妈在门外的空地上给小白兔堆了个雪孩子）

4.故事里除了有雪孩子，还有谁？板贴：兔妈妈、小白兔

5.分组朗读2、3小节。

三、学习默读

这个故事较长，每次朗读要花很多时间。今天薛老师要和小朋友们一起学习一种新的阅读方法——默读。你知道什么叫默读吗？

1. 出示默读要求：

默读就是读的时候不出声，这样读的速度比较快，读长故事用这种方法比较合适。跟着儿歌我们来薛默读：手拿书本立桌面，眼离书本一尺远。转动眼睛看字词，小嘴闭上不出声。

2. 下面就请小朋友们一边默读第4小节，一边思考：小白兔和雪孩子是怎么玩的？（这一小节主要讲了什么事？）

3. 交流：你默读的时候遇到了什么困难？（这一小节，你觉得哪些地方比较难读？）

师总结板贴：难读的地方多读几遍。拼音读在心里。

4. 这一小节主要讲了小白兔和雪孩子之间什么事呢？（小白兔跳舞给雪孩子看，唱歌给雪孩子听）（板书：快乐玩耍）

唱：指名读准翘舌音。齐读。

5.小白兔和雪孩子玩累了就回家睡觉。——引读课文：他们觉得屋子里真冷，赶快往火堆里添把柴吧。

小白兔，你添柴的速度可真快！

（1） 赶快：读准。学习“赶”的结构及部首

（2） 添把柴：指名读。添把柴是什么意思？

四、精读课文

（一）添把柴以后怎样了呢？默读5至8小节，找出描写火的句子，用横线画出来。（共4句话）

1.交流：你默读的时候又遇到了什么新的困难？考虑去掉这个问题，学生很难回答到你的点上。

师总结板贴：边读边想着问题。句子连起来读一读。

2.投影校对划的句子。你怎么找得这么准呀！我想他一定边读边想着问题
3.练习朗读。（指名4人赛读，其他人认真倾听，待会儿评价）

（1）指名读第一句。

旺：生活中在哪儿见过这个旺字？

旺字是一个有魔力的字：身体旺，学习旺，家庭旺，事业旺……

火烧得旺就是——火很大。

（2）火越烧越旺，带来了这些词语：

烧得旺、渐渐暖和、睡着（指名读）

（3）哎呀，火把旁边的柴堆烧着了

柴堆离火很近，就可以说“旁边”。说一说你的旁边是谁。

（4）柴堆就在火的旁边，所以不好了，小白兔家着火了！家里的火越烧越旺！更旺的火来了：

冒出黑烟、蹿出火星、呛人的烟、烫人的火

（指名读、男女生读）

（5）这些火给你什么感觉？

（6）词语读好了，送回句子中你一定也能读好。谁来尝试？

出示：雪孩子看见……

      雪孩子冲进……

4.现在让我们捧起书一起读好课文的5到8自然段，其中雪孩子的话我请一人来朗读。

5.这几个小节讲了小白兔和雪孩子之间发生了什么事？板贴：勇救伙伴

（二）默读9到14小节，找一找雪孩子最后怎么样了？（板贴：变成白云）

1.出示：很轻很轻的水汽

        一朵美丽的白云

板书：水——水汽——白云

水、水汽、白云都是雪孩子。这节课，我们通过朗读默读课文，知道了小白兔和雪孩子——快乐玩耍，后来呀小白兔家着火了，雪孩子就——勇救伙伴，最后雪孩子——变成白云。雪孩子为什么会变成白云？下节课我们再来学习。

5、 复习生字词

1.词语宝宝排着队来和小朋友们见面了，请你默记它们。

2.开火车读。读对了大家就跟着他读，读错了就请你举手帮帮他。

3.指导写字。
	

	板书设计
	20、雪孩子
        兔妈妈图   快乐玩耍     雪孩子图
        小白兔图   勇救伙伴
                   变成白云 

	备课研讨

记录
	 杨帆：这个故事比较长，尤其是一些长句子很难读，要安排学生多加练习。
 王芳：赶字容易写错，尤其是半包围结构捺画要拖长，拖住上面。
 薛艳：故事的结构很清晰，带领学生读文讲故事的过程中要理清文章脉络。



